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)يفإنaّ . معادلته يقبل مماسّا ف  قابلة للإشتقاق في كانتإذا , ( ))M a f a:
) a قابلة للإشتقاق على اليمين فيإذا كانت )فإنّ . معادلته يقبل نصف مماس في( , ( )M a f a: ) )y fو 
)فإنaّ . معادلته يقبل نصف مماس في  قابلة للإشتقاق على اليسار فيإذا كانت , ( ))M a f a: )ay fو 
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( . قابلة للاشتقاق مرَّتَين في نقطة انعطاف فهذا لا يعني أنّإذا كانت

 . قابلة للاشتقاق في دون أن تكون أن تقبل مطرافاً فييُمكِن ل
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 المستقيم
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 المعادلة
x α=  
 مقارب
  رأسي
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  المعادلة
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 فرع شلجمي المستقيم فرع فرع
 اتجاهه ذو المعادلة شلجمي  شلجمي 

 اتجاهه اتجاهه
  محور

  الأراتيب
 محور

 الأفاصيل

y ax= + b المستقيم 
 ذو المعادلة مقارب
y مائل a= x 

 رتقعّ تقعّر تحدّب تحدّب
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a
))

  تقبل قيمة دنيا
 ، المماس أفقيaفي

 تقبل قيمة قصوى 
 ، المماس أفقيفي

 


